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CONSIGLIO 
aw  REGIONALE 

Da PIEMONTE 
Gruppo Consiliare Forza Italia 

12:05 5 CIU 2017 

A0100D 3003 

Consiglio Regionale del Piemonte 

Al Presidente 
del Consiglio regionale 

Mauro LAUS 
SEDE 

INTERROGAZIONE A..1 1601 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 
Ordinaria a risposta orale in Aula 	'— 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione 

Oggetto: "Norme "Norme in materia di gestione dei rifiuti e servizio di gestione integrata dei rifiuti 
urbani — Chiusura discarica di Barengo" 

PREMESSO 
- che la discussione sul DDL n. 217 "Norme in materia di gestione dei rifiuti e servizio di gestione 
integrata dei rifiuti urbani" permane aperta; 
- che il DDL n. 217 ha subito forti modificazioni rispetto al testo iniziale con l'ottenimento di una 
drastica riduzione dell' ecotassa inizialmente prevista; 
- che comuni e consorzi del territorio, ravvisando la possibile incostituzionalità del ddl 217, hanno 
predisposto un testo di legge regionale che non li esautori dalla governane dei rifiuti urbani. 

CONSIDERATA 
- la sali ione confusionaria in cui vessa la discussione del DDL n. 217, essendo compito della 
Giunta c ordinare il testo presentato al tavolo tecnico con gli emendamenti formalmente presentati 
ed i cont nuti della scheda normativa relativa ai futuri statuti e convenzione di gestione del servizio, 
mentre il documento presentato il 24 maggio presenta notevoli contraddizioni con gli emendamenti 
presentat il 23 maggio dalla Giunta, (come ad esempio, l'art. 8 comma 1 del documento è 
contraddetto dall'emendamento n. 410 della Giunta); 

VISTA 
- l'appro azione da parte del Consiglio Regionale, con deliberazione n. 140-14161 del 19 aprile 
2016, de "Piano regionale di gestione dei rifiuti urbani e dei fanghi di depurazione", prima 
dell'appr vazione della legge regionale di riferimento costituita, per l'appunto, dal DDL n. 217 in 
discussio e; 

TENUTO CONTO 
- che la discarica di Barengo è l'unico impianto attivo per la gestione dei rifiuti solidi urbani nel 
territorio novarese e che la capacità di detta discarica si esaurirà nell'arco di pochi mesi (settembre -
ottobre 2017); 



TENUTO CONTO 
- di aver già sollecitato più volte il problema presentando alla Giunta due interrogazioni, la n. 278 e 
la n. 1344 a firma del sottoscritto interrogante, con la specifica richiesta di chiarimenti 
sull'evoluzione del DDL n. 217 e su quali misure si intendano adottare per evitare di vessare 
economicamente i comuni virtuosi, come conseguenza della chiusura della succitata discarica, e 
dell'inevitabile e oneroso trasferimento su gomma dei rifiuti solidi urbani in altri siti regionali per lo 
smaltimento; 

RILEVATO 
- che nel territorio novarese vige la tariffa più bassa dell'intera regione Piemonte, punto di arrivo 
ottenuto grazie a una lungimirante e partecipata attività di raccolta differenziata, che evidenzia 
livelli ben superiori alla media regionale; 

SI. INTERROGA 
il Presidente della Giunta regionale e l'Assessore competente per conoscere 

- come si intenda procedere, stante l'iter in corso del DDL n.217, a tutela degli ottimi risultati 
ottenuti negli anni dai comuni virtuosi, come quelli del novarese, che temono di veder aumentare 
ingiustificatamente le tariffe ed essere estromessi dalla governance dei rifiuti urbani; 
- quali siano le misure predisposte per arginare l'innalzamento dei costi per lo smaltimento in altri 
siti dei rifiuti solidi urbani nel territorio novarese, che seguirà alla prossima chiusura della discarica 
sita nel comune di Barengo. 

FIRMATO IN ORIGINALE 
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei 
dati personali n. 243 del 15 maggio 2014) 


